

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4913期

2025年12月
星期四
乙巳年十一月廿二
11

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

县委常委会（扩大）会议召开

12月8日，县委书记王代强主持召开十三届县委第204次常委会（扩大）会议。县委副书记、县长刘海亮，县委副书记苏明捷等县委常委会组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于“十五五”规划编制重要论述摘编，传达学习了中纪委党风政风监督室《当前“四风”典型问题表现》，传达了《市委关于制定平顶山市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议（征求意见稿）》。

会议指出，中纪委通报的典型问题，与我们的工作息息相关。各位县领导要高度重视、严肃对待，对照“四风”典型问题，以案为鉴、警钟长鸣，举一反三、自查自纠，坚决抵制不正之风，营造风清气正的政治生态和社会环境。县纪委监委要加大监督执纪力度，聚焦形式主义、官僚主义等“四风”问题突出表现，依规依纪严查快办，形成强大震慑。

关于“十五五”规划，会议强调，一要提高政治站位，深刻领会全市规划的战略意图。“十五五”规划是全市未来五年发展的行动纲领和根本遵循。全县各级领导干部必须站位服务全市发展大局的政治高度，准确把握新发展阶段的新特征、新要求，深度思考我县在全市发展大局中的角色定位、比较优势和承载功能，确保我们的思想认识、行动举措，始终与市委决策部署同频共振、同向发力。

二要强化系统衔接，科学谋划我县“十五五”发展蓝图。全县“十五五”规划编制要在全市规划框架下，精确找准结合点、切入点和发力点，确保我县规划既与全市规划高效衔接、深度融合，又紧密贴合我县资源禀赋、产业基础和发展阶段，兼具前瞻性、科学性和可操作性，真正成为引领我县高质量发展的行动指南和实践路径。

三要压实工作责任，确保规划建议落地见效。全县上下要切实增强责任感、使命感和紧迫感，坚持超前谋划、主动作为。各分管县领导要立足职责分工，指导分管领域和相关部门，围绕全市规划建议中涉及我县的重点内容，以及我县即将编制的“十五五”规划，提前思考部署、细化落实举措，明确工作路径、压实工作责任，确保市委决策部署与我县规划蓝图逐项落地生根、见行见效，以实实在在的工作成效为全市谱写资源型城市现代化建设新篇章贡献宝丰力量。

会上，刘海亮、苏明捷、刘景华、汤红漫、马豹子等结合各自工作实际进行研讨发言，并提出了意见建议。
(李得胜 朱亚旭)

“三维”发力筑牢森林防火安全屏障

12月9日早上，李庄乡姬家村林区的薄雾还未散尽，身着橙色护林服的巡护队员全聚合已踏着晨露出发，腰间的巡护喇叭循环播报着防火常识；山脚下的防火检查站里，工作人员王龙飞正仔细让进山人员扫码登记并收缴火种。从林间小道到指挥中枢，一张森林防控大网已经展开。

当前正值森林防灭火关键时期，我县坚持“预防为主、科学扑救、积极消灭”工作方针，从部署、防控、宣传三方面精准发力，织密全域森林防火安全网，切实守护人民群众生命财产安全和生态环境安全。

在部署举措上，我县强化责任闭环落实，健全“县、乡、村”三级网格化管理体系，将责任层层分解至山头地块、具体人员。同时，组织应急、林业、公安、气象等部门建立联动机制，对重点林区、景区等关键区域开展专项督导检查，累计排查整改隐患32项，确保各项防控措施落地见效。

在巡查防控环节，我县突出精准高效，整合应急救援队、护林员、志愿者等力量，组建31支巡护队伍，配备无人机等设备，结合蓝

天卫士，采取“地面巡查+空中巡航+视频监控”立体化防控模式，对林区要道、坟区墓地等重点区域开展全天候巡逻。在主要进山路口设立防火检查卡点，严格落实“扫码登记、火种收缴、宣传告知”3项措施。针对高火险时段，实行24小时值班和领导带班制度，储备风力灭火机、消防水车等各类扑火物资500余套，并适时组织开展实战演练，提升应急处置能力，确保火情“打早、打小、打了”。

在宣传引导上，我县注重全域覆盖，构建“线上+线下”立体化宣传格局。线上利用微信群、视频号、村村通大喇叭等平台，宣传森林防火政策和“十不准”规定，让防火知识家喻户晓；线下组织宣传队伍深入乡村、学校、山林承租户、重点林区、山间地块开展宣传活动，发放森林防火宣传彩页、手提袋20000余份，悬挂横幅、标语600余条，张贴防火通告500余份，在林区关键位置设置固定宣传牌100余块。引导群众自觉遵守“十个严禁”规定，营造“森林防火、人人有责”的浓厚社会氛围。
(李莉)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩



全县安全生产工作会议暨隐患排查治理“再攻坚”行动推进会召开

12月9日，全县安全生产工作会议暨隐患排查治理“再攻坚”行动推进会召开。会议的主要任务是重点对高层建筑领域重大火灾风险隐患排查整治工作进行再安排，部署年末岁尾安全生产工作，坚决守住安全生产底线，确保我县安全生产形势持续稳定。县委副书记、县长刘海亮主持会议并讲话。县委副书记、副县长郑华永，县委副书记、政法委书记陈国辉出席会议。

会议听取了县住建局、城市管理局等10个专班工作情况汇报，传达了省、市会议精神，安排了全县高层建筑领域重大火灾风险隐患排查整治工作和岁末年初安全生产重点工作。

就做好全县安全生产工作，刘海亮强调，一要提高思想认识，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生

产的重要论述和重要指示批示精神，全面落实省、市会议部署要求，以高度的政治自觉抓实安全生产各项工作。二要聚焦重点攻坚，各级各部门要以高层建筑领域消防安全隐患排查整治为核心，统筹推进全年安全生产工作，重点强化春节前后安全防范，加大排查力度、抓实整改闭环，推动隐患动态清零，严防各类安全生产事故发生。三要压实压实责任，各领域分管负责同志要抓实抓牢本领域相关工作，层层传导压力、拧紧责任链条，推动会议部署落地见效，以“时时放心不下”的责任感守牢人民群众生命财产安全，维护全县发展大局持续稳定。

县领导万碧山、陈卫东以及各乡镇（街道、示范区、商务区）乡镇长（主任），县直有关单位及重点企业主要负责同志参加会议。
(吴一铭)

鲁山县政协视察我县汝瓷产业和说唱文化产业发展情况

12月4日，鲁山县政协主席贾源培带领部分住鲁市政协委员到我县视察汝瓷产业和说唱文化产业发展情况。县政协主席汤红漫、副主席李俊杰陪同视察。

在中华曲艺展览馆和刘兰芳艺术馆，视察组一行通过实地察看、听取讲解的方式，详细了解我县曲艺保护传承和活化利用以及戏曲艺术助力提升文旅消费的成效做法。

在清凉寺汝官窑遗址展示馆、宝丰汝窑博物馆、中汝廷怀科技有限公司，视察组一行驻足观看藏品，交流感受，对我县的汝窑历史文化及陶瓷产业发展情况进行了深入了解。

视察组一行对我县说唱文化产业发展和汝瓷产业发展等方面的工作给予了高度评价，并表示要畅通交流渠道，加强交流学习。
(李爽)



创文进行时

文明出行，安全有警。12月9日，县交管大队组织民辅警整治非机动车走机动车车道、逆行、闯红灯等不文明交通行为，筑牢文明有序的安全防线。
(马沛沛 报道)